

Správa zo zahraničnej pracovnej cesty

1. Účastníci ZPC

Meno a priezvisko:	Ing. Tomáš Pagáč, PhD.
Názov pracoviska:	SADA, Pribinova 32, 810 08 Bratislava
Pracovné zaradenie:	zástupca riaditeľky
Znalosť jazykov:	anglicky, francúzsky

2. Zahraničná pracovná cesta

Štát:	Rakúsko
Mesto:	Viedeň
Dátum:	18-20. október 2024
Prijímajúca organizácia:	Antidopingová agentúra Srbsko
Účel cesty:	Účast' na „Compliance Workshop for Anti-Doping Organizations“
Spôsob financovania:	ZPC bola financovaná z rozpočtu Antidopingovej agentúry SR.

3. Rámcový program pobytu

Dátum:	18-20. september 2024
Podujatie:	„Compliance Workshop for Anti-Doping Organizations“

4. Stručný priebeh rokovaní

Služobná cesta do Viedne v termíne 17. – 19. októbra 2024 sa zamerala na posilnenie compliance procesov v antidopingových organizáciách. Stretnutie sa skladalo z viacerých častí, ktoré pokrývali kľúčové oblasti implementácie a dodržiavania antidopingových pravidiel.

V úvodnej časti stretnutia sa diskutovalo o vytváraní a rozvíjaní **kultúry súladu** v rámci antidopingových organizácií. Účastníci zdôraznili, že antidopingové pravidlá by mali byť pevne zakorenené nielen v interných procesoch organizácií, ale aj v každodennej praxi všetkých zainteresovaných strán – od športovcov až po trénerov a ďalší podporný personál. Bola podčiarknutá dôležitosť efektívnej a transparentnej komunikácie týchto pravidiel a informácií o dôsledkoch ich nedodržiavania.

Ďalšou dôležitou časťou stretnutia bola diskusia o **Medzinárodnom štandarde pre súlad kódexu signatármi (ISCCS)**. Predstavitelia Svetovej antidopingovej agentúry (WADA) poskytli prehľad najnovších požiadaviek na compliance procesy a zdôraznili, že antidopingové organizácie musia implementovať tieto štandardy na národnej aj regionálnej úrovni. Boli rozobrané najčastejšie výzvy, ktorým čelia národné antidopingové agentúry (NADO) pri udržiavaní súladu, vrátane finančných a technických obmedzení. Účastníci si vymenili skúsenosti a riešenia, ktoré im pomáhajú riešiť nesúlad v ich organizáciách.

V ďalšej časti sa pozornosť sústredila na **identifikáciu a riešenie nesúladu**. Zástupcovia antidopingových organizácií predstavili svoje skúsenosti s procesmi monitoringu a identifikácie nesúladu s pravidlami. Zdôraznilo sa, že pravidelný interný audit antidopingových procesov je kľúčovým nástrojom na predchádzanie závažnejším porušeniam. Účastníci tiež diskutovali o zavádzaní **korektívnych opatrení**, ktoré je potrebné realizovať v prípade zistenia nesúladu, aby sa minimalizovali negatívne dôsledky pre organizáciu aj športovcov.

Ďalším dôležitým bodom rokovaní bola **spolupráca medzi národnými antidopingovými organizáciami (NADO) a WADA**. Predstavitelia WADA potvrdili, že sú pripravení poskytnúť technickú a odbornú podporu pri implementácii nových compliance procesov. Účastníci zdôraznili, že efektívna spolupráca s WADA a pravidelná komunikácia sú kľúčové pre zabezpečenie plynulého chodu antidopingových programov. V praktickej časti stretnutia sa účastníci zúčastnili na workshopoch zameraných na **zlepšovanie compliance procesov**. Boli predstavené konkrétne nástroje a systémy na správu antidopingových programov, ako napríklad **ADAMS (Anti-Doping Administration & Management System)**, ktoré umožňujú efektívnejšie riadenie a monitorovanie antidopingových kontrol. Diskutovalo sa aj o výhodách automatizácie určitých procesov, najmä v oblasti správy údajov a komunikácie s rôznymi aktérmi.

Na záver stretnutia sa uskutočnila **záverečná diskusia**, v ktorej sa rozoberali budúce výzvy v oblasti antidopingu. Hlavnými témami boli financovanie antidopingových programov, rozdielne legislatívne rámce v rôznych krajinách a potreba harmonizácie pravidiel na globálnej úrovni. Účastníci sa zhodli na tom, že vytvorenie jednotných štandardov a zlepšenie spolupráce medzi organizáciami sú nevyhnutné pre efektívnejší boj proti dopingu.

5. Odporúčané závery

- Posilniť vzdelávacie aktivity zamerané na antidoping, ktoré sú súčasťou prevencie dopingu, a zamerať sa na prispôsobenie týchto programov potrebám športovcov a podporného personálu.
- Zvýšiť monitoring súladu a zdokonaľovať interné procesy v antidopingových organizáciách, čo zahŕňa vytváranie jasných a prístupných postupov na riešenie nesúladu.
- Pokračovať v budovaní úzkych vzťahov s WADA a využívať ich nástroje a odporúčania na zlepšenie antidopingových programov.

6. Osobitne vyhodnotený očakávaný prínos ZPC

Pre **Antidopingovú agentúru SR** bude najväčším prínosom získanie hlbšieho porozumenia o tom, ako správne implementovať antidopingové pravidlá a monitorovať súlad s kódexom a štandardmi. Získané poznatky prispejú k vytvoreniu kvalitnejších vzdelávacích a prevádzkových programov pre športovcov a trénerov na Slovensku. Očakáva sa tiež zlepšenie efektivity antidopingových procesov a silnejšia komunikácia s WADA.

7. Spôsob zverejnenia výsledkov ZPC, prenos získaných informácií

Správa je zverejnená na webovej stránke www.antidoping.sk.

Súhlasíme so zverejnením správy na internete.

Správu vypracovali:

Ing. Tomáš Pagáč, PhD.
Zástupca riaditeľky

Správu schválil:

PaedDr. Žaneta Csáderová, PhD.
Riaditeľka